

愛心故事 傳遞冬日里的溫暖

閱讀提示

3位麗水市民入選12月浙江好人公示名單，游子回鄉遇上熱心的“駕駛員”，警民齊心搜救走失老人，消防隊員及時救助癱倒在河中的男子。這一個個愛心故事，讓溫暖和幸福在彼此間傳遞。



3人入選 12月浙江好人名單公示啦

□ 記者 廖王晶

本報訊 昨日，浙江省文明辦公布了12月份浙江好人公示名單，我市共有三名好人入選公示名單。其中，龍泉金黃鶴村村民柳士林入選誠實守信好人，慶元爐山村村民吳錫全和縉雲七里小學教師李紅雨入選孝老愛親好人。

今年45歲的柳士林是龍泉市城北鄉金黃鶴村村民。二十年來，柳士林一直從事綠色農產品收購工作。為了保護種植戶的利益，他每年會提前和農戶簽訂保價協議，承諾只要有他在，產品銷路就不用愁。2019年，四季豆在市場賣不上價格，柳士林還是以高於市場價2倍的協議價將農戶的四季豆全部收購，虧損了近20萬元，柳士林說：“承諾了就要做到，這才是長久生意。”

1954年出生的吳錫全，是慶元縣舉水鄉爐山村村民。1997年，吳錫全在工作中受傷，右手只剩下大拇指和小指，成了一名殘疾人。同年5月，其妻溫金英不幸患上精神病。23年來，溫金英每日與藥

為伍，發病時就要住院治療，至今已住院16次。每次，吳錫全都陪伴在妻子身邊。他說：“不管有多艱難，將妻子照顧好是我應該做的，我會一直伴她到老。”

今年41歲的李紅雨，是縉雲縣七里小學教師。新婚才8個月，她的丈夫就不幸患上腦干腦炎，導致半身偏癱，生活無法自理。李紅雨從此挑起了常人難以想象的重擔，她每天凌晨4點起床，替愛人按摩1個多小時，再扶起洗漱、喂飯，然後出發學校；晚上他等愛人休息了，又拿起課本備課……這一扛，就是整整17年。後來，她的媽媽、哥哥、嫂子、婆婆又相繼患病。期間，李紅雨瘦小的身軀肩負三個家庭的照顧任務，從沒半句怨言。

由於身體超負荷運轉，李紅雨牙齦出現嚴重萎縮，連吃飯都是一種折磨，儘管如此，她卻從不耽誤學生們的学习，每天必定準時出現在講台上，憑着頑強的意志獲得了眾多教學榮譽。丈夫也在她的悉心照料、鼓勵下，在浙江省殘運會上創下佳績。

游子回鄉 遇上熱心的“駕駛員”

□ 記者 朱劍 通訊員 趙乾谷

本報訊 日前，家住陝西省銅川市的劉曉帆，拿着一封感謝信來到遂昌縣公安局，尋找並感謝一位曾幫助過他的輔警。

12月20日，劉曉帆回老家遂昌掃墓。當晚7點52分到達遂昌火車站後，由於對地理位置不熟悉，再加上正是打車高峰期，劉曉帆在火車站等了將近半個小時也沒有等到車。這時，劉曉帆看到不遠處的曾志新正要開車離開，便上前詢問能否捎她一

段。曾志新爽快地答應了。

曾志新是遂昌縣巡特警大隊的一名輔警，也是一名“80後”熱心青年。當時，曾志新正在遂昌火車站附近執勤，接到了劉曉帆的“搭車求助”，便出現了之前的暖心一幕。

記者了解到，自遂昌站正式運行以來，曾志新在這裡已經不止一次的“捎帶”打不到車的人。看似平凡的暖心小事，方便了他人，也溫暖了遂昌這座美麗的小縣城。

寒冬臘月 警民合作救援走失老人

□ 記者 朱劍

本報訊 12月22日下午4時許，縉雲一位59歲的老人從养老院走出後，一直未歸。养老院工作人員、巡特警、消防、民間救援隊等多方尋找，終於在今日上午7時，也就是失聯近40個小時後，找到了這名老人。

走失的老人名叫王某某，縉雲舒洪鎮姓王村人，平時居住在縉雲縣大眾托安養中心。養老院長虞女士告訴記者，老人的精神有些異常。剛失聯

時，縉雲縣工藝美術學校的監控曾拍到了老人的身影。但是，老人的家人、养老院的工作人員以及縉雲力邦救援隊等在附近都探尋了很久，一直未找到，十分着急。

其間，大家一直沒有放棄搜救。今天上午，虞女士打來電話，表示經過眾人不懈地努力，於上午7時在縉雲縣工藝美術學校附近的一片茶山上找到了老人。“失聯時老人身上的衣服比較厚实，沒有被凍着。”虞女士說。目前老人已經回到了养老院，身體沒有大礙。

失足落水 消防隊員緊急救援

□ 記者 朱劍 通訊員 湯鵬 金閃閃

本報訊 昨日下午5點33分，一名中年男子在市區星火商城附近翻牆時不慎摔入麗陽坑內，無法自行上岸。接警後，蓬都消防救援大隊立即調派力量趕赴現場救援。

報警的市民說，當時他在陽台上，發現一名中年男子不小心掉入了麗陽坑里，就立即撥打了119報警電話。

在現場，消防隊員看到該男子癱倒在離地面約5米高的河中間，其背部和腿部的衣服均已濕透。消防隊員立即下河檢查男子身體情況，發現該男子意識模糊已無法配合救援。為防止救援時對其造成二次傷害，消防隊小心地將該男子抬上担架，扣好防護繩，然後沿着一條新找的小路慢慢地向路面轉移。

大約20分鐘後，被困男子終於被成功轉移至路面，並送往醫院救治。

15歲少年 無證駕車夜行300公里

□ 記者 麻東君 通訊員 葉亦竹

本報訊 日前，松陽縣交警部門通報一起無證駕駛的違法案例，當地一名15歲少年，無證駕駛小汽車，一個人從松陽開到了縉雲。

12月9日傍晚，毛毛(化名)到朋友小黃家玩，看到客廳桌子上的有一把車鑰匙，就偷偷取走車鑰匙，把朋友租來的小汽車開到縉雲縣仙都玩耍。第二天早上，毛毛又悄悄把車停放回原處。其間，小黃、毛毛的媽媽毫不知曉，直到12月15日小黃接到交警部門的超速違章的通知，才發現那晚車子被毛毛開出去過。

12月18日，毛毛在媽媽的陪同下來到在松陽縣公安局交警大隊接受處理。毛毛因無證駕駛機動車的違法行為，被處以罰款500元，涉及其它法律問題也在進一步處理中，毛毛的母親也表示將會加強監護和管教。

青少年的“知危險會避險，安全文明出行”教育，對社會、對家長來說任重而道遠。交警部門提醒，生命只有一次，交通安全關係每一個人的生命，請遵守交通法規，安全文明出行。

電動車被運輸車撞飛 69歲老人再也沒有醒過來

□ 記者 麻東君 通訊員 劉益敏

本報訊 昨天上午，市交警支隊通報了一起交通事故。斑馬線上，一輛橫穿馬路的電動三輪車被一輛疾馳而過的危化品運輸車撞飛，電動三輪車駕駛員被撞飛，後經搶救無效死亡。經交警深入調查認定，事故雙方都有過錯。

據了解，10月6日下午3時35分許，姚大爺駕駛電動三輪車沿慶元縣朱村便道自北向南行駛至慶元大道時，與沿慶元大道自東向西行駛由馬師傅駕駛的輕型廂式貨車(危化品運輸車)發生碰撞。姚大爺因為傷勢過重，於2020年10月11日死亡。

經交警部門深入調查和綜合分析認定：姚大爺在未取得機動車駕駛證、未佩戴安全頭盔的情況下，駕駛無牌電動三輪車途經事故路段，違反讓行標誌通行，橫過道路時未確保安全。姚大爺的過錯行為是導致事故發生的原因之一。

另一方當事人馬師傅，駕駛危化品運輸車超過了核定載質量(核載1.495T，實載1.610T)的情況下，超過規定速度行駛(法定限速60Km/h，實際速度62Km/h)，途經有人行橫道的路段未減速行駛。馬師傅的過錯行為也是導致事故發生一方面原因。

最終，交警部門認定，姚大爺、馬師傅各承擔事故的同等責任。

下一步，交警部門將繼續加大臨近上下班時段路面的監管力度。針對超速、酒駕、違法超車、違反標誌標線規定行駛、貨車超載、未取得機動車駕駛證駕駛機動車、電動車違章人、電動車不按规定佩戴安全頭盔、違法停車、電動車逆向行駛、違反信號燈、無牌車輛上道路行駛等重点違法行為的整治。加大科技投入，充分利用科技手段，開展無縫隙時間段的監管。